

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 23 | Четверг, 1 июня 1944 года | Цена 15 коп.

Закончить сев в ближайшие дни

31 мая Черновский сельсовет завершил весенний сев. Колхозы Уренского, Высоковского сельсоветов близки к завершению весеннего сева. Успех этих колхозов и советов объясняется тем, что председатели колхозов, бригады, звеньевые, все колхозники работают на севе напряженно, они на деле стремятся получить высокий урожай.

Хуже чем в прошлом году работают на весеннем севе колхозы Горевского сельсовета (председатель т. Серов). Этот сельсовет имел все условия провести сев в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, но этого нет. Колхозы сельсовета выполнили план только на 77 процентов. Это говорит, что руководители колхозов Горевского сельсовета успокоились на прошлых успехах и сейчас весенний сев ведут без напряжения.

Нетерпимо отстает с севом Темтовский колхоз имени Суворова (председатель т. Кондратьев). На 29 мая здесь не засеяно еще 168 гектар. Несмотря на то, что в колхозе работают тракторы, много крупного рогатого скота колхоз отстает с севом. Объясняется это тем, что труд в поле организован плохо. Колхозники работают бесконтрольно, индивидуальная сделщина не введена.

Попрежнему позорно ведут весенний сев колхозы Карповского, Семеновского, Тулажского и Максимовского сельсоветов. Руководителям этих сельсоветов и колхозов пора понять, что своим безответственным отношением к делу они наносят большой ущерб фронту, стране и своим колхозам. В колхозах Карповского сельсовета продолжают нарушать агротехнику, очень мало к

полевым работам привлечено крупного рогатого скота колхозов и из личного пользования колхозников. Титовская МТС, обслуживающая Карповский, Максимовский, Мальковский сельсоветы, продолжает срывать сев. Тракторы больше стоят, чем работают.

Перед всеми колхозами нашего района сейчас стоит задача — в самые ближайшие дни завершить весенний сев. Посеять сотни гектар зерновых и картофеля сверх плана.

Колхозы, закончившие весенний сев, должны оказать помощь отстающим колхозам. Тракторы, лошади, крупный рогатый скот должны сейчас работать в отстающих колхозах. Каждый трактор надо на севе использовать круглые сутки.

Необходимо по каждому колхозу отвести семенные участки, засеять их лучшими семенами, остолбить. Каждый колхоз должен иметь на весну 1945 года свои семена по всем культурам в достаточном количестве. Для этого сейчас надо семенным участкам уделить исключительное внимание и заботу.

Наряду с завершением сева зерновых культур и картофеля надо большое внимание уделить выполнению плана посева клевера и лугопастбищных трав. План посева клевера и лугопастбищных трав выполнить во чтобы то ни стало.

Наш район имеет возможность закончить сев в ближайшие дни. Дело чести партийных, советских и комсомольских организаций, всех колхозников и колхозниц, работников МТС и агрономов — добиться победы на севе, побольше выполнить свой патриотический долг перед фронтом и страной.

Черновский сельсовет выполнил план весеннего сева

Вчера, 31 мая, колхозы Черновского сельсовета выполнили государственный план весеннего сева. При задании посеять 245 гектаров посеяно 247 гектаров. Колхозы продолжают сев сверх плана.

Председатель сельсовета Ф. ЕФИМОВ.

Трактористке Уренской МТС Анне Ивановне Короляковой

Исполком райсовета и райком ВКП(б) поздравляют Вас с одержанными успехами на весеннем севе. Государственный план тракторных работ на весенний сев 1944 года вами на 26 мая выполнен на 260 процентов. Сэкономлено горючего 184 килограмма.

Самоотверженная работа на севе показывает ваше горячее желание делом помочь нашей героической Красной Армии в скорейшем разгроме немецких захватчиков, ваше желание получить высокий урожай в 1944 году.

Желаем Вам дальнейших успехов в работе.

Председатель исполкома райсовета Н. ЛОБАНОВ.
Секретарь райкома ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

С В О Д К А

О ходе весеннего сева по району на 30 мая с. г. (в процентах к плану)

Черновский	99,3
Уренский	91,2
Высоковский	87
Горевский	77
Веденинский	76
Ворошиловский	76
Карпунинский	65
Темтовский	68
Михайловский	63
Каменский	53
Мальковский	53
Шалегский	53
Копылинский	50,6
Тулажский	50
Семеновский	49
Максимовский	46
Карповский	36

Стахановцы сева

Колхозы Черновского сельсовета успешно завершили весенний сев.

Первым в сельсовете посеял яровые Высоковский колхоз «Красный пахарь» (председатель Анна Васильевна Заякина). Этот колхоз уже 24 мая закончил сев и приступил к сверхплановым посевам.

Колхоз «Красный пахарь» досрочно справился с весенне-посевной кампанией благодаря замечательной работе стахановцев этого колхоза. Конюх Михаил Васильевич Корешков ухаживает за пятью лошадьми и пятью головами крупного рогатого скота. За время сева ни одной лошади, ни одной головы крупного рогатого скота у него не вышло из строя. Лошади и быки не имеют потерь плеч и других повреждений.

Колхозница Клавдия Федоровна Заякина, работая на быке, на вспашке выполняла норму от 110 до 130 процентов.

Подростки Петя Викулов, Лена Заякин, Голя Корешков выполняли нормы и любовно ухаживали за прикрепленными за ними конями. Они подкармливали лошадей в борозде. Все их лошади имеют среднюю и вышесреднюю упитанность.

Выполнив свое задание по севу, колхозники артели «Красный пахарь» оказали помощь в проведении сева колхозу «Пролетарий».

А. Кудрявцев.

Оказывают соцпомощь

Пять колхозов Ворошиловского сельсовета закончили весенний сев. К ним относятся: Серовский, Б. Ворошиловский, Голубевский, М. Непряхинский и Артамоновский. Сейчас они оказывают соцпомощь отстающим колхозам. Больше-ворошиловцы и серовцы обязались вспахать и посеять в Мало-Ворошиловском колхозе по 5 гектаров. Голубевские колхозники оказывают помощь Пискуновскому колхозу, мало-непряхинские — Карповожиловскому.

К. Воршинин.

ВСЕ КОЛХОЗНИКИ ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил колхозников Кочешковской сельхозартели им. Ленина на самоотверженный труд. Весенний сев провели быстрее прошлогоднего. К 26 мая закончили сев зерновых и льна, в 2 дня посадили картофель.

Колхозники выезжают в поле с 3 часов утра и возвращаются с наступлением сумерек. Нет ни одного колхозника и колхозницы, чтобы не выполняли нормы. А. Н. Смирнов и В. И. Смирнов на се-

ве сеялками выполняли по полторы нормы и больше каждый. На 150 проц. выполнили задания на культивации А. Т. Буянов и В. Ф. Смирнов.

В колхозе проводятся четкие газеты и беседы. В ответ на победы Красной Армии колхозники единодушно заявляют, что стахановским трудом на полях они помогут героической Красной Армии быстрее добить немецких захватчиков.

Агитатор П. Сироткин.

Беспечный председатель колхоза

Четыре года работает председателем Петропавловского колхоза Каменского сельсовета т. Сироткин. Работает он исключительно плохо. От шести лошадей в колхозе осталась только одна и та двадцатилетнего возраста.

Сейчас, в период весеннего сева, Сироткин работает так же безобразно. Он не посеял еще 2,5 гектара овса, не посеял полностью леп. К посадке картофеля совсем не приступил. Сироткин ссылается, что у него нет семян картофеля, а сам роздал его колхозникам.

Сироткин, вместо весеннего сева на колхозных полях, позаботился прежде всего засеять свой приусадебный участок. «Примеру»

своего руководителя последовали и остальные колхозники. Они работают на своих приусадебных участках. Когда спрашивается Сироткина: почему у него колхозники работают не в поле, а на своих огородах, он невозмутимо отвечает: «Ничего с ними не поделаешь. Вот засадят огороды, потом выйдут в поле».

Сироткин личные интересы ставит выше государственных, допуская преступление перед родиной. Он не укрепляет, а разлагает дисциплину в колхозе и не случайно колхоз является самым отстающим в Каменском сельсовете по весеннему севу.

Ю. Соловьева.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 г.)

В районе севернее Яссы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за истекшие семь дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в семь тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты-торпедоносцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. Надвигаясь корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26-го мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики-истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов противника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружи-

ла в Баренцовом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, миноносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через два дня наши разведчики из'яли у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пули. 18 рядовых, 3 унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Крюбер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок?». Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

